

# 历下小学期末首考执笔姿势

写字姿势也纳入测试,作为导向,不计入总成绩

本报1月9日讯(记者 李飞 张榕博) 1月9日,历下区小学期末考试统一开考。与以往考试不同,本次小学阶段的语文考试内容首次增加学生写字姿势和执笔姿势测试。据悉,测试结果不纳入考生的语文考试成绩,只是一个导向,引导老师、学生和家长关注学生的学习习惯养成,而不仅仅是学习成绩。

9日,历下区小学期末考试统一开考。上午9点50分,济南市燕柳小学二年级2班,小学语文考试开考10分钟。记者看到,除了监考老师外,考场内还有另外两名老师分别拿着一张测评表,对每一名考生进行写字姿势和执笔姿势的测试。一旁的监考老师轻声地提示考生:注意坐姿,认真答题。

正在巡考的历下区教育局小学教研室主任殷崇告诉记者,今年的期末考试中,首次在语文学科中增设写字姿势和执笔姿势的测试。低年级在语文学科开考的15分钟内、中高年级在开考的20分钟内由专门的老师进行测试。

其中,写字姿势要求:头正,肩平、背直,胸口离桌沿一拳左右;两脚平放,眼睛与纸面的距离应保持在一尺左右。执笔姿势要求:拇指、食指、



燕柳小学某班,老师正在对考生进行执笔姿势测试。本报记者 李飞 摄

中指分别从三个方向捏住离笔尖3厘米左右的笔杆下端,无名指和小指依次自然地放在中指的下方并向手心弯曲。“整个小学阶段,从一年级到六年级都会进行执笔姿势和写字姿势的测试。”殷崇说。

燕柳小学校长韩爱民告诉记者,为保证测试结果的客

观性和公正性,学校每个年级分了两个组,每个组由两名老师分别进行测试,达成一致意见,以避免主观随意性。

记者看到,测评表上没有考生名字,而以座号代之。按照学生的表现,检测结果分为正确(A)、基本正确(B)、不正确(C)三种。

“写字姿势和执笔姿势的测试结果不纳入考生的语文考试成绩,只是一个导向。”殷崇表示,增加这一项考试内容,最主要的是引导老师、学生和家长关注学生的学习习惯养成。而传统的考试因为没有这一项考查内容,导致老师不重视、学生不注意,家长也不关注。

“增加写字姿势和执笔姿势的内容非常科学。”济南市东方双语实验学校小学语文老师邵萌告诉记者,写字姿势和执笔姿势的考察是各年级段统一的要求。很多学生一开始都能做得对,但写着写着就趴到课桌上了。

燕山小学一名一年级学生家长于女士告诉记者,学生良

好的写字姿势和正确的执笔姿势作为本次笔试考试中的观测成绩,是家长在QQ群中反响最大的。“写字姿势、执笔姿势原来大家不重视啊,我给我儿子纠正他不听,我们娘俩吵了一学期。”于女士说,现在纳入考试了,孩子马上就听话了。

“这个导向作用明显,会引领所有教师和家长关注学生学

习习惯的养成,而且督促养成到位。”韩爱民校长表示,测试情况统计后,反馈给各班主任,由其进行分析,关注做得不够好的学生,制定有针对性的改进措施。可以防止到了中高年级后,由于学生学习的知识量增大,对于知识教学抓得紧,而忽略了习惯养成。

本报记者 李飞

老师欢迎  
家长反响热烈

## 今年一二年级还增设语文口试

下一步会推广至全区小学中高年级

### 一二年级增设语文口试

除了笔试的变化,在9日全区小学期末考试开考前,历下区小学一二年级还陆续完成了语文口试。语文考试增加口试内容,这在济南市小学中也属首次。历下区教育局相关负责人透露,下一步中高年级也将会在期末考试中增设语文口试。

文/片 本报记者 李飞



东方双语实验学校某班学生正在进行语文口试。

### 历下区小学有望全考语文口试

记者了解到,目前各小学的语文口试成绩正在统计。燕柳小学低年级多个班的班主任表示,经过多次测试,多数同学的成绩都在A以上。而那些平时积极发言、大胆表现自己的学生都获得了较高的成绩。

“语文传统的评价都是以写为主,真是不如口头上去说一说。”东方双语实验学校小学语文老师邵萌表示,测试是一种手段和导向,有了最后的评价,在平时的学习过程中,家长关注度、老师的教学关注度,都会往这方

面侧重。反之,就会只关注孩子写对了多少东西,至于孩子读了多少,说话清楚不清楚,态度是不是能自然大方,可能不会太关注。

“无论是对老师、学生本人,还是家长都是很好的引导,更关注学生全面的发展。”燕柳小学二年级1班班主任于丽洁说,自从得知语文增加口试后,班级QQ群里家长们反响热烈。“除了期末考试,下学期每天的语文课上,都要拿出时间来让孩子说新闻,把这种练习常态化。”

殷崇告诉记者,语文口试之所以先从低年级开始,因为低年级学生认得多,写得少,更多的任务是口头上的。而中高年级则是口头上的东西少了,落实在笔头上的内容多了。但下一步,语文口试将会全面推进,兼顾中高年级,但中高年级内容会和一二年级不同,将侧重于每个年级需要落实的相关学习要求。“不会像一二年级这么简单,辩论应是他们口语测试的重点,有学生观点的互动、碰撞和交流,更多即兴的内容需要临场作答。”

## 微店支付 遭遇钓鱼链接

微信客服:该软件非官方开发

本报1月9日讯(记者 任磊磊)

近日,市民周小姐在使用微店软件付款时遭遇“钓鱼链接”。支付时本来显示付款没有成功,但实际款却打给了北京一家公司。

周小姐是微信朋友圈的资深卖家。最近,不少微信卖家都使用一种叫“微店”的软件买卖商品,有朋友告诉她这款软件是微信官方推出的类似淘宝的软件,可以放心使用,于是自己也注册了一个微店。

前几天,周小姐逛微店的时候,看中一款化妆品,当即下单购买。下单后,微店发来一个付款链接。周小姐根据提示输入银行卡卡号和密码,点击确认付款时,上面却提示付款失败。周小姐尝试了多次,要么提示付款失败,要么就网页打不开。

周小姐当即查看自己账户时竟然发现,这笔款项竟然已经支付,收款方是北京一家公司。她和该商品的卖家都不知道该公司。周小姐这才恍然大悟,原来自己遭遇了钓鱼链接。

目前,周小姐仍然没有追回款项,并且遭遇投诉无门的窘境。

为了向软件开发商寻求解决办法,记者在网站搜索到了该软件的主页。点击“联系我们”一项后,记者看到,这里并无单位联系电话,而只有两个邮箱:一个是客服邮箱,一个是商务合作邮箱。

记者把需要反映的问题编辑好后,给客服邮箱发送邮件,但是邮件被退回。提示说,没有找到需要发送的邮件地址。记者又向第二个商务合作邮箱发送了邮件,但是发送成功后,等了一天也无音讯。

据悉,该软件2013年1月启动开发,2013年3月上线,进行了小规模内测;2013年5月,登录淘宝服务平台,8月被淘宝封杀后,9月又重新上线。记者通过朋友圈好友分享的链接,下载了这款软件。

打开后,显示“登录”“注册”两个按钮。登录后,可以看到微信收款、订单管理、我的微店、销售管理、客户管理、我的收入等选项。

微信卖家“qianqian”表示,“这里只能注册,但没法注销,根本就不人性化”。

据“qianqian”介绍,目前她和很多卖家都在想方设法注销微店,但是都投诉无门。

据此,记者向微信客服求证。微信客服人员告诉记者,微店是第三方开发者开发的,不是微信官网的,微信对该软件并无监管。

点刺根治  
鼻咽炎  
声音嘶哑

我市鼻咽炎、声音嘶哑  
患者巡回有希望一次治愈,  
班主任微创“损免治疗法”,  
不手术无痛苦,短短一  
百多天治愈,损部点刺根治  
达到除旧生新的效果直到病  
变,不耽误工作治疗随走,三  
十分钟所有不适症状全部消  
失,费用低廉效果好,连带几  
次巩固治疗可保不复发。

联系电话: 0531-8719  
1566613669